
智行理财网
cpi计算(cpi计算通货膨胀率公式)

CPI是如何计算的?CPI的计算公式是怎么样的?

??CPI的计算公式是CPI=（一组固定商品按当期价格计算的价值/一组固定商品按基
期价格计算的价值）×100%。CPI告诉人们的是，对普通家庭的支出来说，购买具
有代表性的一组商品，在今天要比过去某一时间多花费多少，cpi是什么意思，例如
，若1995年某国普通家庭每个月购买一组商品的费用为800元，而2000年购买这
一组商品的费用为1000元，那么该国2000年的消费价格指数为（以1995年为基期
）CPI= 1000/800×100%=125%，也就是说上涨了25%。

什么是CPI？怎么计算CPI呢？问题同上`

CPI：全称是“消费者物价指数”（Consumer Price Index）。 

它是用一组固定商品物价变动情况，来观察通货膨胀水平的一个重要指标。 

一组商品包括产品与服务。涉及到食品、教育、娱乐、交通、住房、衣物、医疗、
日常消费、劳务等。 

由于涉及的商品较多，尽管食品涨价幅度较大，但它仅是计算CPI的参数之一，被
其它项目一平均，作用就不明显了，今年11月份CPI＝4.4％，显然，食品的涨幅要
比此数高得多。 

这个月与上个月相比的CPI，叫“环比CPI”。这个月与去年同月相比的CPI，叫“
同比CPI”。 

一组固定商品价格增长值＝（一组固定商品按当期价格计算的价值）－（一组固定
商品按基期价格计算的价值） 

CPI＝（（一组固定商品价格增长值）/（一组固定商品按基期价格计算的价值））
×100％ 

基期：即计算的参考期。环比CPI的基期，就是上个月。同比CPI的基期，就是去年
的同月。
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